

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9725 Martes 3 de diciembre de 1929 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35



## Primer aniversario — La señora

# Doña Amalia Castillo García Soriano

**VIUDA DE PAZ**

**Falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1928**

**D. E. P.**

**Su hijo don Emilio de Paz y Castillo; hija política doña Pilar González Jubany; hermanas políticas, sobrinos y demás parientes,**

**Ruegan a sus amigos y almas piadosas encomienden su alma a Dios.**

Todas las misas que se celebren en Madrid mañana, día 4, de siete a doce, en la iglesia parroquial de la Concepción (calle de Goya), así como el alumbrado al Santísimo y la misa de ocho y media de los días 4 y 5 en las Religiosas Reparadoras, y todas las que se celebren el día 6 de ocho a diez, en la parroquia de San Pedro, y de cinco a nueve en la iglesia de la Santa, de esta Ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 3 de diciembre de 1929.

Los Exemos. e Ilmos. Sr s. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila, concedieron indulgencias a todos los fieles, por cualquier acto piadoso que aplicaren en sufragio del alma de la finada.

**J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID**  
**AUGUSTO FIGUEROA, 8**  
 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

**Tratamientos y curaciones sin operar**

**ORTOPEDIA.**—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

**COSMETICA.**—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

**CONSULTAS POR CORREO**

**En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).**

**REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES**  
 Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

**CONSULTA MODERNA**  
**MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5**  
 (Precios módicos previamente convenidos)

**EXIGID ESTA MARCA**

**ANIS CEBRA**

**Es el preferido por el público**

**SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA;**

**Cebrenou, Avila**

**Desde Piedrahita**

**COMPANIA MUTUALISTA**  
**A los socios protectores**

Ante todo, mi más profundo reconocimiento, por sus palabras cariñosas y alentadoras a los señores San Juan Gayoso, Iglesias y Compañía, García Lunos, Hijos de la Fuente, D. Rufino Bonilla, D. Marceliano Santa María; D. José Regidor, D. Luis Espinel, D. Benito García Romero, D. Arturo González, D. Daniel Hernández Prieto, D. Ricardo Hernández y D. Esteban Buenadicha; todos estos señores, además de hacerse socios, han tenido la atención de escribirme o hablarme felicitándome y animándome a proseguir en la campaña, hasta lograr los fines benéficos que nos hemos propuesto; a todos mis gracias más expresivas y la oferta espontánea de mi amistad franca y sincera.

A López Prieto, que desde el primer instante se puso a nuestro lado incondicionalmente, y que además de inscribirse como socio nos cede una obra, hermosa por cierto, para que, libre de derechos, se represente a beneficio de La Mutualidad, nada he de decirle; lo hace por su pueblo, y su pueblo ha de saber agradecerse; yo me limito a anticiparme felicitándole por su rasgo generoso, y a estrechar su mano con la emoción del caminante solitario que en el desierto de su peregrinación encuentra un semejante que le brinda compañía para seguir el camino; gracias, amigo Luis, no dudes de mi reconocimiento.

Y gracias a todos los que han respondido, y cuyos nombres no publico porque me lo han prohibido; gracias a todos, y que la suerte les favorezca para compensar crecientemente el sacrificio que se imponen.

Ahora tengo que hacer una advertencia a cuantos han ingresado antes de extenderles el primer recibo, pues se me ha olvidado decirlo y pudiera prestarse a torcidas interpretaciones.

La reforma que queremos implantar no se pondrá en vigor has-

ta primeros de enero de 1931; el ingreso extraordinario, o reserva para el ensayo, lo constituirán los fondos que se recauden durante 1930 con las cuotas de los protectores y lo que se saque de las funciones que organizásemos con este objeto.

La proposición quedará hecha en la primera Junta General que se celebre, y para aprobarla se citará a las Juntas extraordinarias que sean necesarias en los meses de verano, cuando haga menos frío y podamos reunirnos con tranquilidad y sosiego.

Nuestro pensamiento es doblar la cuota de los socios de número y aumentar el socorro en la proporción siguiente: el primer mes de enfermedad, socorrer con tres pesetas diarias a todo enfermo que no pueda trabajar; el segundo con dos y el resto de la enfermedad, hasta que muera o se cure, con una peseta.

Durante 1930 queremos estudiar el número de enfermos que puede haber por término medio de cada categoría, con el fin de antes de empezar a socorrer, en esas proporciones exponer ante la Sociedad a últimos de año el resultado obtenido y el cálculo hecho.

Este es el proyecto. Si ustedes le aprueban desde este mes de diciembre se les cobrará el recibo, y al que no le parezca justo en cuanto reciba este número que me le devuelva, pues al día siguiente de repartido se entregarán a la cobradora el talonario para que haga la cobranza a la vez que de los corrientes.

Creo necesaria esta aclaración, porque pudieran creer que al no empezar desde primero del año próximo habíamos cambiado de parecer; o pudieran opinar también que el sacrificio era prematuro; al que así piense se le releva del compromiso adquirido y puede empezar a cojizar cuando lo crea oportuno. Me creo obligado a pedir perdón por esta sospecha, que desde luego reconozco injusta, pero me ha paecido necesaria la anterior aclaración.

Y termino reiterando nuestro más firme reconocimiento a todos; al

**EL CEREMONIAL DE LA VISITA DE LOS REYES DE ITALIA AL SUMO PONTÍFICE**

ROMA.—La visita regia al Vaticano, fijada para el día 5 de estos meses, se efectuará con un ceremonial y un fasto extraordinarios. Los Reyes de Italia, acompañados de todos los funcionarios de su Corte, en número de unas sesenta personas, llegarán a la plaza de San Pedro, la cual habrá sido previa y totalmente evacuada por el público. Hasta el pórtico de la plaza de San Pedro el servicio de orden estará asegurado por las autoridades italianas, y desde la entrada en territorio Vaticano, por las autoridades pontificias.

La comitiva regia será recibida por la Guardia suiza, a los acordes de la Marcha Real italiana, dirigiéndose al Vaticano; a cuya entrada será recibida por el gobernador de la Ciudad Vaticana y autoridades del Estado pontificio. Desde allí seguirá, en carrozas abiertas, hasta el patio de San Dámaso, donde será recibida por la guardia palatina, por el maestro de Cámara del Papa, comandante en jefe de las tropas pontificias y altos dignatarios de la Corte papal. La comitiva seguirá a la Sala Clementina, atravesando las habitaciones del Papa, hasta llegar al Salón del Trono donde esperará el Santo Padre.

Después de los discursos y de la entrega de los regalos ofrecidos con motivo del jubileo sacerdotal de Pío XI, la comitiva irá a visitar al cardenal Gasparri, quien presentará al Rey de Italia a los altos dignatarios de la Administración pontificia. Y de allí seguirá a la Basílica de San Pedro, donde los Sobranos serán recibidos por el cardenal Merry del Val, arcipreste de San Pedro, regresando luego al Quirinal con idéntica ceremonia.

Inmediatamente después del regreso al Quirinal de los emisarios italianos, el cardenal Gasparri, acompañado del Nuncio apostólico en el Quirinal, devolverá la visita de los Reyes de Italia.

**LA PAJARITA**

(ESPECIALIDAD)

**CORAZONES DE**

**Santa Teresa**

remiados en Londres y Roma

Excmo. señor presidente de la Asamblea Nacional D. José Yanguas Messía que encabeza nuestra lista de socios; a D. Luis López Prieto por su entusiasta cooperación y al señor director de EL DIARIO que tan noblemente ha dado acogida a nuestros mal pergeñados trabajos; gracias a todos muy efusivas en nombre de los obreros piedrahitenses, por cuyo bien trabajamos.

Jesus Pacheco.

N de la R.—Muy sinceramente nos complace el resultado eficaz que va obteniendo la campaña sostenida desde estas columnas por el entusiasta presidente de «La Mutualidad Obrera Piedrahitense», Sr Pacheco.

El número y calidad de las personas adheridas a tan noble causa, son garantía de un éxito lisonjero y decisivo, principalmente si, como es de esperar, no falta el apoyo que se ha solicitado de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de la villa del Corneja.

Respecto a la gratitud que el señor Pacheco manifiesta hacia este DIARIO, francamente declaramos que no nos la debe.

Nuestro periódico está siempre a la disposición de toda noble empresa que se acometa en cualquier pueblo de la provincia, y con doble razón si este pueblo es Piedrahita, para el cual existen en esta casa excepcionales motivos de cariño.

**COMO MURIO MELLA**

Hemos leído en un periódico «que las glorias humanas se desvanecen antes de que se pudra bajo la tierra quien tuvo la suerte de gozarlas». Y efectivamente esto le ha sucedido al insigne orador tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella: que electrizó con su cálida palabra, cuando vivía, y que al descender al sepulcro, quedó en el más lamentable olvido, lo que motivó, sin duda, la situación precaria en que se hallaba aquella casa, que sirvió de hogar al elocuente tribuno.

La falta de fortuna del Sr. Mella ahuyentó de allí hasta sus parientes y a no ser por la iniciativa de un diario de la Corte, los muebles, los libros, los documentos y las obras de arte, y aquella mesa de trabajo, sobre la que Mella tanto escribió, y que fué en la misma que el sabio Balmes, compuso «El Criterio», habrían sido vendidos en pública subasta, para con su venta satisfacer la renta del cuarto. ¡Pobre Mella!

El que fué el ídolo de las derechas que tantas veces defendió la causa del orden, de tanto interés para estas clases, ha sido abandonado por aquellos mismos por los que luchaba.

En los últimos años de su vida, sus mismos correligionarios, los que le aclamaron y aplaudieron en miles de ocasiones, le abandonan y dejan que muera «El pensamiento Español», que él fundara, y vino la bancarrota, quedándose sin un céntimo, en la miseria, de no haber acudido en su auxilio un puñado de leales, que nunca faltan, el marqués de Comillas, Lezama, Leguzamón, (y luego su viuda la distinguida dama, doña Solita Ampuero); D. Guillermo Kloeler, D. César Carvajal y otros que fueron los que hicieron frente a todos los gastos de Mella; y hubo ocasiones que no disponiendo de una peseta, por haberse acabado aquel mes el dinero, su fiel criado, Nicasio González, se encargaba de buscar recursos, contrayendo él deudas para que no careciese de nada su señor; deudas que luego pagaban aquellos mismos amigos.

La consulta y operación que efectuaron a Mella, en el Sanatorio del doctor Parache, los doctores Fómez Villa y Soler, cortándole la pierna para atajar la gangrena que ponía en peligro la vida del paciente, todo fué gratis, no cobrando sus honorarios los médicos, y en aquella fecha se perpetuó una sepultura en un cementerio de Madrid, donde se enterró la pierna amputada.

Al morir el verbo de la Tradición no dejó más que deudas, y aquella disposición testamentaria, que hizo, en cierta época que tuvo de prosperidad, disponiendo que

**Casa** se vende Hotel Villa Carmen (FONDA POLITE) con gran corral, muchas dependencias y un terreno o solar que le rodea de 4.200 metros cuadrados, próximo a la estación, en tre las carreteras de Olmedo a Pozaldez y el paso a nivel del ferrocarril. Para tratar con Enrique Muela en Medina del Campo.

FRANSEGAR.

**COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA**

Capital de: en bolsado 400 millones de pts.  
**AVENIDA PÍ Y MARGALL, NUMERO 2 MADRID**

El Consejo de Administración de esta Compañía, acordó repartir a las acciones ordinarias un dividendo del seis por ciento, que deducidos todos los impuestos, representa la cantidad líquida de pesetas 27,52 por acción.

El pago de este dividendo se efectuará el día 31 de diciembre próximo contra presentación del cupón número 2, en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, filiales o agencias:

**Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.**

Madrid 28 de noviembre de 1929.

Gumersindo Rico.  
 Consejero-Secretario.

**AVIONES PARA 260 PASAJEROS**

NUEVA YORK.—En los talleres de la General Development Co., de Connecticut, se va a emprender la construcción de cuatro gigantescos aviones, que en tamaño y energía superarán a todos los construídos hasta la fecha. Los cuatro aparatos gigantes serán monoplanos, que tendrán una envergadura de 138 pies, una altura de 51 pies y una longitud total de 138 pies.

Según las disposiciones del Departamento de Comercio, el número de pasajeros que podrán transportar cada uno de estos aviones monstruosos será de 260.

Los aviones llevarán cómodas cabinas para los pasajeros, un espacioso salón comedor, una cocina eléctrica, provista de todos los adelantos, y cámaras para el equipaje y transporte de mercancías. La tripulación tendrá también un departamento especial para la comida y horas dedicadas al descanso.

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

su biblioteca fuese destinada a la creación de una fundación cultural, no pudo cumplirse, porque no había mas que trampas.

Aun cuando por ahora han sido salvados los muebles, los cuadros, los libros y los papeles de Mella, merceda a la suscripción abierta por «A B C», (es deber consignar que quiso suscribir en su totalidad el importe de la deuda el director del «Diario de Valencia», D. Luis Lucía), aun existe el peligro de alguna otra acción judicial pendiente, y es la promovida por el abogado de Madrid E. Eugenio Elices, a nombre de la sociedad Hijos de Miraf, de Salamanca. Preguntado un íntimo amigo de D. Juan por un periodista madrileño que ocurriría respecto a esta demanda, le contestó: «No sé. Únicamente puedo decirle una cosa: que cuando los objetos que fueron de Mella salgan a subasta, sus amigos, los que le fueron leales hasta última hora, rescatarán todas sus cuartillas, todos sus manuscritos, todo lo que representa la magna obra del hombre ilustre, y los publicarán como homenaje a su recuerdo»

Y los que fuimos sus amigos en Avila, aquellos otros que le admiraron con entusiasmo y todos los católicos avilenses y de la provincia, en tributo de reconocimiento al campeón de la doctrina de Cristo, ¿veremos impasibles este asunto, y dejaremos de contribuir a la suscripción que abrimos un día en este DIARIO, y que acaso por la insignificancia de los que componíamos la Junta provincial apenas alcanzó dos centenares de pesetas, que se hallan depositadas en una cartilla de Ahorros en la Federación Católica Agraria de esta ciudad?

**CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA**

**La última sesión**

El pasado día 28 se reunió el pleno, bajo la presidencia del vicepresidente primero Sr. Pou, y con asistencia de los señores Montero (J), Sánchez Ferrer, Arés, Jiménez Tercero, Vaquero (P.), Hernández Martín, Ortega y Duque.

Aprobada el acta de la anterior, el secretario Sr. García Osorio, dió lectura al escrito redactado contra el proyecto de Estatuto de la propiedad urbana y con que ha de acudir esta Cámara a la información pública abierta en el Consejo de la Corporación de la Vivienda, fundado en los razonamientos y acuerdos que se expusieron y adoptaron en la última sesión. Dicho escrito que fué aprobado por unanimidad, contiene las siguientes conclusiones:

1.ª Vuelta al derecho común con la consiguiente absoluta libertad en la contratación.

2.ª Caso de no aceptarse ésta en absoluto y de momento, que se inicie la vuelta paulatina en 1.º de Enero próximo para las fincas existentes ya al comenzar el año 1914, concediéndose en todo caso esta plena libertad para las edificadas a partir de dicha época, siguiendo así el camino trazado y emprendido por las demás naciones.

3.ª En tanto pueda durar el período de transición al derecho común, que la renta mínima sea únicamente la que fijen los técnicos de la Hacienda, incrementada al menos en un 25 por 100.

Fué acuerdo publicar repetido escrito para darle a conocer a los propietarios.

Se dió cuenta de otros elevados por las Cámaras de Barcelona y Zaragoza sobre el mismo asunto; de Pontevedra sobre cobro de contribuciones; de la Coruña y Alicante sobre recaudación de cuotas; de San Sebastián sobre secretarías de las Cámaras y de Palma protestando contra la imposición de multa a un propietario.

Se acordó la suscripción a la Revista Internacional de la Propiedad Edificada, de París, y se leyeron los acuerdos tomados por la Junta Consultiva en su última sesión.

Otros asuntos tratados y acuerdos adoptados fueron los siguientes:

Que el Sr. Presidente se entre viste con el de la Diputación para detallar ciertos extremos sobre el nombramiento de Arquitecto.

Apoyar y aplaudir la proposición del Presidente de la Cámara de Sevilla sobre movilización de la Propiedad Inmueble.

Imprimir y repartir el Reglamento de régimen interior de esta Cámara, que ha sido aprobado por el Ministerio por R. O. de 5 de Octubre pasado, junto con el Reglamento orgánico.

Aplazar hasta la próxima sesión algunos asuntos de índole económica.

Felicitar entusiastamente al diario madrileño «El Debate» por la brillante campaña realizada en sus columnas estos días a favor de la propiedad con motivo del Estatuto proyectado.

Y hacer llegar a todos los propietarios las instrucciones que remite el Ayuntamiento para preservar las cañerías del agua de las roturas que pudieran ocasionarse por los descensos de temperaturas tan fuertes en nuestra ciudad.

**ALMACÉN MADERAS**

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA  
 Listón de 5 cuartos a 3,50 m c. Id. de p. a 4'50. Terciado a 0,22. p

**EL DIARIO DE AVILA**

Se vende en Madrid  
 10500 DE EL DEBATE  
 Calle de Alcalá, frente a las Ca-  
 tras.

DE BERLIN

Unjemplo nuevo de la Radio: Juguentunk

EL MONTE NATURAL

Para EL DIARIO DE AVILA

Es creciente la atención que las estaciones emisoras alemanas consagran a la radiodifusión para la juventud («Jugentunk»). Esta atención se refleja no solo en el hecho de figurar en los programas horas consagradas al público juvenil sino muy especialmente en el carácter de los programas, combinados de modo que satisfagan las necesidades de la juventud, y le ofrezcan, a la vez que distracción y recreo, estímulos intelectuales y espirituales.

No son estos programas de radiodifusión una ampliación de la enseñanza escolar. Al contrario, se les procura dar, ante todo, un marcado carácter de distracción y entretenimiento con el objeto de conseguir la atracción del público infantil. Para conseguir tal finalidad se emplean diversos medios. Los programas musicales, combinados a base de melodías fáciles y limpiamente ejecutadas, de ritmos atractivos y de música instrumental adecuada, son un excelente medio para desarrollar en la infancia y la juventud el sentimiento del ritmo, educar el oído, estimular el gusto por la música y avivar la memoria musical. Lo mismo cabe decir desde el punto de vista literario. La combinación, en los programas de fábulas en verso y cuentos en prosa, y más tarde de leyendas, novelas cortas, historias de animales, poesías lirínicas, cultivando, en especial los aspectos humorísticos de la literatura, son de una evidente eficacia cultural y pedagógica.

Al lado de estos programas infantiles que pudiéramos llamar artísticos, se difunden asimismo otros de carácter práctico y moral, de composición adaptada a las aficiones y necesidades de la juventud. La divulgación de ciertos juegos y de algunos oficios manuales fácilmente ejecutables, así como las disertaciones alusivas a los peligros que acechan al hombre, a cuestiones de aseo e higiene, a la obligación de respetar a los padres, al espíritu de camaradería, patriotismo, lealtad en el juego, dominio de sí mismo, etc., son temas altamente adecuados para los programas de radiodifusión infantil.

Los concursos de diverso carácter, fácilmente combinables con una finalidad educativa gozan de una gran popularidad entre los niños rad escuchas.

Hay que contar, al combinar los programas, con las diversas edades de los oyentes. Basta para ello la división de los mismos en tres grupos (de 4 a 6, de 6 a 10 y de 10 a 16). En la parte literaria, y con mayor razón aún en la pedagógica ha de hacerse asimismo la debida distinción entre los sexos.

La radiodifusión, puede, de este modo, contribuir eficazmente a la formación intelectual y espiritual de las nuevas generaciones. Dispone para ello de un medio nuevo e insustituible.

Pero para llenar esta función de modo adecuado es indispensable la colaboración de elementos animados por una gran simpatía hacia la juventud, y poseedores, además, de la cultura y la habilidad pedagógica necesarias.

La radiodifusión para la juventud permite transmitir una serie de impresiones idénticas a una gran masa de oyentes integradas por todas las clases sociales. Sea cual sea la posición de sus respectivas familias en la vida, los niños todos oven el mismo programa y ello hace de la radiodifusión infantil un nuevo agente de conciliación social.

A. BRAUN

Sección religiosa

SANTORAL

Día 4.—Miércoles. Santos Pedro Crisólogo, Obispo, confesor y doctor; Bernardo, Cardenal; Os mundo, Melecio y Félix, Obispos y confesores; Clemente, confesor; Teófilos y compañeros mártires, y Bárbara, Virgen y mártir. La misa y oficio divino son de San Pedro Crisólogo, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de la Inmaculada Magdalena.—Continúa el solemne novenario que las religiosas Concepcionistas, dedican a la Concepción Inmaculada. A las siete y media y ocho, misas rezadas en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media exposición, rosario, sermón a cargo del padre José María Celaya, dominico, novena y bendición sacramental.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterrana.

LIBROS DE ACTUALIDAD

El Rey y el Pueblo por Enrique Martí Jara, Estudio Científico de la nueva Constitución y de Derecho Constitucional comparado. 6 ptas.

LOS SISTEMAS PRESIDENCIALES

por Juan Muñoz Casillas, prólogo de Cambó.

HACIA LA REFORMA CONSTITUCIONAL española por Antonio Vázquez Campo, notario, 5 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1 Librería: Preciados, 6 Apartado 12.250.—Madrid

RADIOTELEFONIA

Unión Radto

Programa para esta noche A las 20.—Música de baile. A las 20,25.—Noticias de Prensa A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—Transmisión de la ópera del Liceo de Barcelona.

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA 5 de enero LUIETIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaque 9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formose

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI 29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

AVILA—Imprenta de Senén Martín

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Table with subscription amounts: Suma anterior... 12.755 92, Recaudado en La Flor de Castilla, Asociación Obrera de San José de la Inclusa-Hospicio... 5, Una devota... 50, Nicolás Carrillo y señora... 5, Cesárea López... 1, Una devota... 1, Lidia San Segundo... 2, D. Pablo García, devoto de la Virgen... 1, Julián Arrabal... 1, Suma y sigue... 12.770 42

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa, D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA. Plaza del Teniente Arévalo.

Representante

Necesito activo, conocedor del ramo y bien relacionado para la venta de aceites y grasas minerales, cottones, etc. etc. Buena comisión. Inutil no hallándose colegiado. Dirigirse a Lubrificantes FISKE'S, Alameda de Recalde, 4, Bilbao.

LOS TEATROS

Principal

Miércoles, 2.º de abono: El Circo, la obra cumbre de Charles Chaplin (Charlot).

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado, 6 Barquillo, 21 Madrid

ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS. REUMA. ASMA. OBESIDAD.

Sorprendentes curaciones de estas manifestaciones del ARTRITISMO por los métodos Alemán y Americano (Inyecciones).

Consulta moderna, Churruga 25, Madrid

Un profesor médico de la citada Institución recibirá enfermos en Avila del 1 al 8 del mes de diciembre en el Hotel Inglés, de once a una.

JUNTA DE RACIONALIZACION DE LA MADERA Y DE SU INDUSTRIA

Ha llegado a Madrid, desde Barcelona, el inteligente y popular almacenista-importador de maderas, D. Francisco Muntañola Puig, el cual ha sido nombrado por Real orden para formar parte de la Junta de Racionalización de la Madera y de su Industria, en representación de la importante entidad COOPERATIVA IMPORTADORA DE MADERAS, que defiende a su vez los intereses de los consumidores de maderas de toda España.

El Sr. Muntañola en nombre de estos, trae un proyecto mediante el cual se asegura la protección de toda la producción nacional de la madera, finalidad esencial que por patriotismo se obliga a defender, por entender sus representados que es lo primordial, y se opone enérgicamente a toda proyectada monopolización más o menos trazada que defiende otro sector, por considerar que si ésta se llevase a efecto se lesionarían sagrados intereses, pues ello iría en definitiva, contra los consumidores en general.

Estos sagrados intereses, serán defendidos por el Sr. Muntañola, contando por anticipado con la simpatía del público, de quien recibe constantes y fehacientes muestras de adhesión por cuyas atenciones se obliga a tener al corriente a la opinión de las incidencias de este asunto, tan vital para las muchas industrias que viven de la madera y para el público en general.

HERNIADOS

Braguro España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y ágidos vapo

18 de noviembre ROUSIL ON 30 noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niño: menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Par Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a uno

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Visitando la Exposición

Los cuadros históricos del Palacio Nacional

BARCELONA.—Recorriendo la exposición artística del Palacio Nacional, es frecuente el caso de ver a los visitantes de paso por cualquiera de sus salas, donde se encierran verdaderos tesoros de incalculable valor artístico o arqueológico y que parecen estar reclamando del distraído visitante alguna atención, que, por falta de tiempo o de interés—de todo habrá—les es negada. Lo he observado muchas veces y declaro que me ha producido penosa impresión la marcha acelerada por esas maravillosas salas, de tantas personas, como entran diariamente en el Palacio Nacional...

Pero lo que no es tan fácil es ver los cuadros históricos sin grupos de admiradores. Se puede decir, sin temor de ser desmentido, que son los objetos de la Exposición artística que más atraen la curiosidad del público. Con razón o sin ella. Expongo un hecho.

Y creo que no faltará razón para que así suceda. Son cuadros plásticos que reproducen admirablemente—fidelidad y arte—hechos culminantes de nuestra historia patria. ¿Qué mundo de ideas y de sentimientos no sugieren, a los que ha saludado la historia, los nombres de Recesvinto, Almanzar, el Cid, Jaime el Conquistador, Alfonso el Sabio, el rey D. Pedro I de Castilla, Alfonso V, Colón, ante los reyes católicos, fray Luis de León, Carlos V en Yuste, el Duque de Alba, Quevedo y el primer ferrocarril de España? Pues todos ellos constituyen la figura central de otros tantos cuadros plásticos que se exponen en el Palacio Nacional, como objetos artísticos y evocaciones históricas, donde el visitante deleite su vista y refresque las lecciones de la historia, maestra de la vida, como la llamara el orador romano.

Puestos en el trance de elegir entre tantas preciosidades, perplejo se verá uno; pero si se me pidiera mi opinión mostraría mi preferencia por el señalado con el número 9. «Los Reyes Católicos recibiendo a Colón en Barcelona». En él el artista Junyent ha sabido dar vida, color, movimiento y expresión a un hecho, que debió causar emoción profunda en cuantos lo presenciaron.

Si ahora la vuelta de un simple vuelo aéreo, realizado en condiciones excepcionales, despertara tal entusiasmo entre el pueblo, que aclama al aviador como a un héroe poco menos que legendario, ¿qué sucedería con la temerosa aventura de Colón que descubría un nuevo mundo para España?...

Colón, ya Almirante de Castilla, vuelve cargado de gloria, de honores y de oro, trayendo testigos «irrecusables» de su descubrimiento.

Don Fernando y Doña Isabel aparecen sentados en su solio con sendas coronas en la cabeza, y el cetro en la derecha mano. En un grado más abajo el príncipe. Al lado de la Reina la marquesa de Moya. Al lado de los reyes, de pie, están el gran Cardenal de España D. Pedro González de Mendoza, Alonso de Quintanilla—con su bolsa en la mano—contador mayor de Castilla, micer Luis de Santangel, escribano y el camarero mayor Juan Cabrero, con otros muchos nobles, En frente de los Reyes Colón, sentado en la humilde banqueta—y esto como un favor singularísimo—alarga la mano con audacia y decisión, ¿Qué tiene en ella? ¿Qué enseña? Oro, el oro de las Indias que tantas cabezas había de trastornar... Seis indios «castamente desnudos» cuyas manos aprisionan unos verdes papagayos rodean al almirante. ¿Se podrá dudar de la veracidad de su descubrimiento? Más allá se apiña el pueblo lleno de avida curiosidad... ¡Hermoso cuadro de un más hermoso momento de la historia de España!

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila. D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina: Calle de Lope Núñez, 4.

Bibliografía

Hemos recibido la revista «Misiones Dominicanas», correspondiente a este mes, que publican los Padres Dominicanos de esta ciudad.

El texto de este número es interesante por sus artículos, crónicas de las misiones muy amenas y bonitos fotograbados, cuya lectura debe propagarse en beneficio de las muchas misiones que tienen los dominios en Oriente.

También hemos visto el «Boletín oficial de la Acción Católica Española», que se publica mensualmente en Madrid, todo él dedicado exclusivamente al primer Congreso Nacional de Acción Católica, y merece ser leído dado la importancia que hoy tiene la Acción Católica, después de los brillantes actos celebrados últimamente en Madrid

Este número lleva cuatro páginas de texto

LA GRAVE COSTUMBRE DE LOS BESOS

ROMA.—Dicen de Moscú que el Gobierno soviético ha publicado una disposición de carácter general, exhortando al pueblo a abandonar definitivamente la costumbre de besarse.

Funda la exhortación en el hecho de que no sólo es una costumbre vergonzosa, sino también peligrosísima, pues dice que en cada beso que se da se transmiten 40.000 gérmenes infecciosos.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Los Reyes Católicos, que se encontraban en Barcelona, desearon oír de labios del Almirante la relación auténtica de su viaje. Medios de abril de 1493, y en su palacio conal de Barcelona. Este es cuadro del palacio nacional; la entrevista del descubridor y de los poderosos señores de España y nuevo mundo.

Fray Bartolomé de las Casas lo describe así: «Para recibir los Reyes con solemnidad y pompa mandaron poner en público su estrado y solio real, donde estaban sentados y junto con ellos el príncipe D. Juan, en gran manera alegres, acompañados de muchos grandes señores castellanos, catalanes, valencianos y aragoneses. Entró, pues, Colón y mandaronle traer una silla rasa y asentar ante sus reales presencias».

Don Fernando y Doña Isabel aparecen sentados en su solio con sendas coronas en la cabeza, y el cetro en la derecha mano. En un grado más abajo el príncipe. Al lado de la Reina la marquesa de Moya. Al lado de los reyes, de pie, están el gran Cardenal de España D. Pedro González de Mendoza, Alonso de Quintanilla—con su bolsa en la mano—contador mayor de Castilla, micer Luis de Santangel, escribano y el camarero mayor Juan Cabrero, con otros muchos nobles, En frente de los Reyes Colón, sentado en la humilde banqueta—y esto como un favor singularísimo—alarga la mano con audacia y decisión, ¿Qué tiene en ella? ¿Qué enseña? Oro, el oro de las Indias que tantas cabezas había de trastornar... Seis indios «castamente desnudos» cuyas manos aprisionan unos verdes papagayos rodean al almirante. ¿Se podrá dudar de la veracidad de su descubrimiento? Más allá se apiña el pueblo lleno de avida curiosidad... ¡Hermoso cuadro de un más hermoso momento de la historia de España!

Pico de Mirándula

VISADO POR LA CENSURA

El día en Avila

Revista de Prensa

Ecos de sociedad

De la provincia

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisión permanente

Preside el alcalde accidental don Juan José Martín.

Se aprueban las cuentas y nóminas de la semana.

Es aprobado el padrón de inquilinato del segundo semestre.

Conoce la permanente y pasan al pleno las bases para la provisión de las plazas de arquitecto y mastrona.

Se adjudica con carácter definitivo las obras de una caseta de guarda del depósito de aguas a D. Gregorio Crespo, autorizándole para extraer el agua que necesite para dicha obra, y por último se imponen cinco días de haber por faltas en el servicio al vigilante de arbitrios Marcelino Burguillos.

ALMONEDA de varios muebles. Estrada 5, de diez a una.

Por indocumentado y sospecho so fué detenido José Antonio Sánchez, quien ingresó en la cárcel a disposición del señor Gobernador civil.

Uriartril Dr. Grau: cura Artritis, Reuma, Gota. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Se ruega a la persona que haya encontrado docientas pesetas en billetes en el trayecto comprendido desde el Arco del Alcázar al Bar Aguila, las devuelva en la imprenta de este periódico, donde se gratificará, haciendo además una obra de caridad, pues dichas pesetas las ha perdido una sirvienta.

MÉTODA ASUERO

Lo aplicará el doctor Veas el próximo domingo 8 en el Hotel y hora que oportunamente se indicará.

Del pueblo de Navalunga desapareció hace unos días el vecino Felipe Blázquez, de 77 años, sospechándose que pueda haber muerto de frío en un monte próximo.

Se practican gestiones para encontrar al desaparecido.

AMA de cría se ofrece para casa de los padres. Razón; Encarnación Marcos. Ajates 52.

Según nos comunica el Delegado de la Caja Colaboradora del Retiro Obrero, D. Lorenzo Píera, ésta ha trasladado sus oficinas a la calle de Tomás Luis de Victoria, 4 principal.

Esta tarde han comenzado en el Ayuntamiento los ejercicios de oposición a tres plazas de supernumerarios administrativos.

MAS NOTICIAS DEL «GORDO»

BARCELONA.—Los barceloneses que como se sabe juegan más de 30 millones a la Lotería de Navidad, esperan que el gordo acuda como buen español a visitar el Certámen Nacional que se está celebrando en la ciudad de los condes. Por el contrario un aficionado a la Lotería, de la Corte, ha dicho a un periodista que los 15 millones se quedarán en Madrid.

¿Y si les diera la gana de venir a Avila a visitar nuestros monumentos?

¡Veremos a dónde van a parar!

«La Nación»

«Estos días, y en distintos periódicos, se habla mucho de cuestiones agrarias. Reviste el tema, en efecto, una mayor actualidad, por los importantísimos decretos que se han promulgado en torno a la organización del campo.

El tema, que tiene importancia, debe estudiarse siempre. Y los comentarios, en principio, pueden hacerse. Pero requieren, a nuestro juicio, una gran ponderación y una absoluta serenidad. Advertimos, sin embargo, que en algunas manifestaciones periodísticas asoma la pasión y se filtra, acaso inconscientemente, el espíritu de partido.

Hay que tener prudencia, noción exacta de la responsabilidad que deriva de las propágandas. Al campo no pueden llevarse partidismos ni doctrinarismos. El campo español necesita obras prácticas. Sus problemas requieren soluciones de hecho. Y la política llena de muy complejas dificultades teóricas, es vivero de discordias estériles. Pide el campo motivos de aglutinación, de mutuo efecto. De tal manera, que si la palabra «apolítica» tiene en nuestro tiempo alguna aplicación necesaria, concreta, ineludible, es en lo que al campo se refiere...

Quisiéramos que esta sincera y leal indicación no se olvidase. En el labriego español, quizá en el de todos los países, pero en el español desde luego, concurren circunstancias muy especiales. Hombres rudos, sobrios, devotos de una tradición y de una fe, tienden a enjuiciar, a deducir, con primitiva sencillez ingenua. La siembra de ideas en conciencias así ha de ser lenta. Lo primero, en todo caso, sería roturar, preparar las zonas espirituales para la fertilización posterior... Las precipitaciones, los excesivos ardores de palabra, pro vocarían sin necesidad enconos y hasta rebeldías. La situación de inquietud, de moral perturbación, dañaría, en primer término, a los mismos intereses del campo que quieren salvarse.

Interprétese bien lo que decimos. El campo tiene sus problemas, sus necesidades, sus aspiraciones. Al estudio de los primeros, a la satisfacción de las segundas y a la sucesiva realización de las terceras, el Gobierno ha consagrado tiempo y cariño. De suerte que ha esas realidades no ha de darse la espalda. Pero no se busquen las soluciones en el partidismo político, en la pasión ciega e infecunda, en los fríos doctrinarismos que hieren y que destruyen sentimientos arraigados en el corazón de los agricultores. Siganse de buena fe las pautas que el mismo Poder público ha trazado y ha destacado, con exacta noción de la responsabilidad que entraña la organización del campo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado Ferreteria, Castelar 3.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

En sus compras haga usted referencia DIARIO DE AVILA

Petición de mano

Por el acreditado comerciante de esta plaza Sr. Yáñez y para su hijo Baltasar ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Agustina Pascual. Eñhorabuena.

Mejorado

Se encuentra muy aliviado de la grave enfermedad que ha padecido el simpático niño Pepito López S. Albornoz hijo de nuestro querido amigo el depositario de fondos provinciales D. Fermín López Porres. Lo celebramos.

Necrológicas

Ha subido al cielo un niño del industrial D. Francisco Lobo.

Mañana a las nueve y media se celebrará en San Vicente la misa de gloria.

Damos el pésame a los padres. —Añoche, después de penosa enfermedad, ha fallecido en nuestra ciudad, la angelical niña Petra González Hernández, hija del acreditado comerciante de esta plaza D. Anastasio, el cual pasa en estos momentos tan amargos por el trance de haber visto morir en un día a su encantadora hija y a su respetable padre D. Antonio González. A D. Anastasio y a D. Emilio González y a toda su familia enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Viajeros

Han llegado: De Barcelona, el abogado don Salvador Represa. De Valladolid, el alumno de Medicina de aquella Facultad D. José Gómez Zamora. De Barco de Avila, D. Cirilo Fernández Nieto. De Madrid, D. Román Bayo y señora la que ha sufrido una operación quirúrgica encontrándose en estado muy satisfactorio lo que muy de veras celebramos.

Han salido: Para Barcelona, en viaje de instrucción, las profesoras de esta Normal de Maestras, doña Francisca Pol, doña Emilia Martín, doña Germana Berrojo, la secretaria señora Revuelta de Marif y algunas señoritas alumnas de la misma.

VINO PINEDO advertisement with image of a wine bottle and text: 'Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO'

SERVUS advertisement with image of a man and text: 'Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS. Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI, Barcelona'

MADRIGAL

2 de diciembre (De nuestro corresponsal)

Conferencias para obreros

Había gran expectación y muy justificada por oír la conferencia que, el joven y cultísimo abogado, D. Luis Portillo Pérez dió en el Sindicato Obrero Católico el próximo pasado sábado, 30 de noviembre.

Era la primera vez que el señor Portillo hablaba en un acto público, en su pueblo, y era natural que sus paisanos sintieran gran interés por oír al que goza de envidiable reputación, bien ganada por cierto, y de excepcionales condiciones para laborar por el progreso de esta villa.

Por estas causas el salón de actos estaba completamente ocupado cuando el conferenciante comenzó a deleitarnos con su reposada y jugosa palabra, correctísima y persuasiva siempre.

«La blasfemia», fué el tema elegido para romper su primera lanza en favor de la moralidad y de la cultura de los honradísimos obreros madrigaleños.

Con bellas y correctísimas frases dirige un saludo a las señoras y señoritas que con su hermosura y gentileza embellecen el acto, y las agradece su asistencia porque ésta es una prueba de la cooperación que están dispuestas a prestar a la dignificación de los obreros y él se la pide para ver si, entre todos podemos desterrar de ellos el feo vicio y el horrendo crimen de la blasfemia.

Dice que antes era muy corriente que, entre personas de escasa cultura, se considerara como signo de virilidad el hablar fuerte y el intercalar en las conversaciones alguna palabra soez; pero que hoy el hablar con corrección y el comulgar con frecuencia es un signo de verdadera virilidad, porque esto demuestra la existencia de un espíritu fuerte y valientemente religioso que tiene a gala pregonar, ante la indiferencia ambiente, que está impregnado del espíritu de Dios.

La blasfemia debiera ser el primer delito natural de que nos hablan los códigos y éstos debieran establecer fuertes castigos para los blasfemos, pues en tanto se le siga considerando como una falta, no será mucho lo que adelantemos en la extirpación de esta lacra social. De tal manera se juzga ordinariamente la blasfemia que si yo dijera que supongo que entre vosotros hay blasfemos, no sentiríais en vuestros pechos un movimiento de indignación y, sin embargo, os indignaríais grandemente si os dijera que entre vosotros existen algunos asesinos.

Y no es menor el pecado de la blasfemia que el del asesinato, porque con el primero matais vuestra alma, ofendéis groseramente a Dios, le hacéis objeto de insultos estúpidos e incomprensibles, desafiáis su poder infinito, sin pensar que lo que somos a El se lo debemos, que puede aniquilarnos en un segundo y que con El no valen arrogancias porque nada somos comparados con Dios y que la blasfemia es el acto más cobarde y más repugnante que podemos cometer.

Sigue argumentando brillantemente sobre la horrible trascendencia de la blasfemia, del mal ejemplo y del escándalo que se produce con ella y concluye diciendo que todos nuestros actos debemos terminarlos con estas hermosas palabras: «Alabado sea Dios».

El Sr. Portillo fué felicidísimo.

MAGNESIA ROLY advertisement with text: 'Dolencias del estómago MAGNESIA ROLY Cura siempre la hiperclorhidria.'

La huelga de fumadores

OVIEDO.—Según comunica un «Grupo de fumadores», de Sama de Langreo la huelga de fumadores que, como protesta contra los altos precios y baja calidad del tabaco, comenzará secundada aquí con todo entusiasmo, y al efecto ya ha quedado constituido el «Grupo» que ha de encauzarla por el camino que mejor conduzca a la abstención.

Se cae el telón metálico

—En el teatro Campoamor momentos antes de empezar la función de tarde, cuando los obreros de la casa instaladora se disponían a colocar el telón metálico, se rompieron los tirantes que le sujetaban y cayó éste sobre el escenario y las primeras filas de butacas, destrozando el telón de anuncios, ocasionándose grandes desperfectos en la batería del escenario y butacas próximas a éste.

Por suerte no hubo desgracias personales. Cinco minutos antes se hubieran producido entre los obreros que hacían los preparativos para la función.

Vuelca una camioneta y resulta muerto un viajero

CACERES.—Por la carretera de Zorita, y en el trayecto a Miajadas, marchaba una camioneta, conducida por Angel Vázquez, y en la que iban dos pasajeros, uno de ellos el dueño, Manuel Pinto.

Por causas que se ignoran, la camioneta volcó, muriendo el dueño del vehículo a causa de las lesiones recibidas. El otro pasajero y el chófer resultaron ilesos. El conductor fué detenido.

La muerte de Casado

BARCELONA.—Continúa el señor Bonilla estudiando la causa instruida por el Juzgado del Oeste contra Ricardo Fernández por la muerte de Pablo Casado.

Parece ser que el hecho lo califica de asesinato, y la pena que le corresponde es la de treinta años de prisión a muerte.

Una oficina de correos es asaltada en París

PARIS.—Una oficina de Correos establecida en la calle de la Bastilla ha sido robada la última noche. Los salteadores forzaron el cofre fuerte y se llevaron medio millón de francos en billetes del Banco.

Colisión entre socialistas y comunistas

PARIS.—Los socialistas tenían proyectada en Champigny una manifestación en favor de la paz y de la aproximación franco-alemana, pero como los comunistas pensaban perturbarla, la policía solo permitió a los socialistas el desfile ante el monumento a los muertos de la gran guerra. Pronunciaron discursos Albert Thomas, Huwel y Blum. Un grupo de comunistas logró filtrarse por entre las filas de policías y prorrumió en gritos de hostilidad, no permitiendo oír el discurso de Blum.

Trabóse una lucha en la que resultaron varios heridos.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de noviembre de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetros (Secco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Llegado de Anido

En el sudexpreso ha llegado de regreso de su excursión a Alemania y Francia el ministro de la Gobernación Sr. Martínez Anido.

En la estación fué recibido por el ministro del Ejército, Alcalde de Madrid, varios concejales, Presidente de la Diputación y otras autoridades.

El general Jordana

También llegó a Madrid el Alto Comisario de Marruecos general Conde de Jordana, a quien esperaban en la estación el Director general de Marruecos y Colonias y varios altos funcionarios de la Dirección.

Desde la estación el general Jordana se trasladó al ministerio del Ejército conferenciando con el marqués de Estella a quien dió sucinta cuenta de su visita a la Zona francesa.

De la Presidencia

El Presidente despachó con los ministros de Gobernación, Justicia y Ejército.

Recibió entre otras personas al general Mola y al alcalde de Hellín.

Esta tarde a las seis habrá consejo en la Presidencia y por la noche todos los ministros comerán en el Rizí para conmemorar el tercer aniversario de la Constitución del actual ministerio.

El consejo de la Banca

Se ha reunido el Consejo de la Banca que ha celebrados varias sesiones para elaborar las bases que han de regular el trabajo de los empleados de la Banca privada.

Reunión de la Asamblea

El Sr. Yangüas conferenció con el ministro de Fomento y con el Presidente del Consejo marqués Estella.

Este ha manifestado que la Asamblea Nacional se reunirá en la primera quincena de enero para ocuparse de la elaboración de las leyes políticas

BARCELONA

El expresidente Alvear

Ha llegado el ex presidente de la República Argentina Sr. Alvear.

Sin duda realiza el viaje de regreso incógnito pues solo le ha recibido el representante diplomático de su país.

Homenaje a un filántropo

En la sesión del pleno del Ayuntamiento se ha tratado de rendir tributo a la memoria de D. José Conde quien legó un millón de pesetas para el Hospital Clínico.

Se trata de hallar el medio de dar su nombre a una de las calles de la ciudad.

Prensa Asociada